



Parlamentul României Camera Deputaților



GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.
Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5
RO-050563 București
Tel/fax: +40-21-3142049; Tel: +40-21-4021066, 4021067
e-mail: udmr@cdep.ro

Hn. 1669 A/03.02-2010

Nr. 18/52/03.09.2010.

ÎNTREBARE

Pentru

Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului

De la

deputat KÖTÖ Iosif

circumscripția electorală nr.43 DIASPORA, colegiul uninominal nr.4

Conținutul înrebării: Situația specifică a liceelor vocaționale cu profil artistic în perspectiva aplicării Hotărârii de Guvern nr. 1618 din 29 decembrie 2009, privind finanțarea unităților de învățământ preuniversitar de stat, finanțate din bugetele locale, pe baza standardelor de cost pe elev/preșcolar pentru anul 2010

Aceste licee prezintă alte necesități decât celelalte licee de tip vocațional – teologic, pedagogic și militar – unde activitatea se desfășoară cu întreaga clasă, deoarece activitățile educative de specialitate sunt concepute pe grupe – la arte plastice, coregrafie, teatru, arhitectură și design – respectiv pe grupe și individual, la profilul muzică.

Conform legislației în vigoare, planurile cadru aplicate în liceele vocaționale de artă pentru disciplinele de specialitate, care intră în contradicție cu prevederile Ordonanței menționate, conțin precizări privind studierea disciplinelor de specialitate

Menționez că, în conformitate cu Planul cadru și încadrarea actuală a liceelor vocaționale artistice, suma necesară pentru finanțarea cheltuielilor de personal este în medie de **6240 lei/elev/an**, iar, prin Hotărârea de Guvern nr. 1618/2009 suma alocată, pentru învățământul vocațional artistic este în medie de **3098 lei/elev/an**, ceea ce presupune diminuarea la jumătate a activității și distrugerea învățământului vocațional artistic din România; în cazul profilului muzică situația poate deveni dramatică.

Este inacceptabil să-i privăm pe copiii cu certe aptitudini artistice de șansa la educație dedicată. Liceele vocaționale oferă această șansă,

competențele specifice putând fi obținute doar în acest tip de învățământ, performanțele lui fiind validate peste tot în lume. Consider că în mileniul III nu este suficient să asigurăm educație, ci trebuie să oferim șanse în raport cu potențialul artistic identificat și manifestat, un câștig pentru învățământul românesc, cultura fiind pe lângă un mod universal de comunicare un ambasador ideal al fiecărei națiuni.

Întrebare: Având în vedere că liceele vocaționale artistice sunt o parte componentă a patrimoniului cultural național și că învățământul vocațional artistic are rezultate remarcabile pe plan național și internațional, care este punctul Dvs. de vedere legat de **revizuirea coeficienților alocați** acestui tip de învățământ vocațional, realizând o analiză între nevoile și realitățile educaționale specifice învățământului vocațional artistic din România? Când veți lua măsurile necesare în acest sens?

Solicit răspuns în scris.

Kötő József, deputat UDMR

